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ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ ТА НАУКОВОЇ РОБОТИ 

ЗА НАПРЯМКОМ «ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ» У КНУБА 

 

Київський національний університет будівництва і архітектури, Україна 

 

Викладено перші результати реалізації системи заходів, ініційованих 

у КНУБА та спрямованих на системний розвиток науково-практичного 

напрямку «Енергоефективність у будівництві та архітектурі». 

 Дослідження в напрямках ефективного використання паливно-

енергетичних ресурсів стосовно об’єктів будівництва та житлово-комунального 

господарства, енерго- та ресурсозбереження, використання відновлювальних та 

альтернативних джерел енергії виконуються в десятках академічних та освітніх 

установах України, приватних фірмах, громадських організаціях; з цією метою 

створюються  спеціалізовані  центри при технічних вузах України. 

КНУБА є освітньо-науковою установою з великим кадровим 

потенціалом, здатним на новому організаційному рівні підійти до вирішення 

проблем вказаного напрямку.   

Однією з інфраструктурних проблем у підходах до вирішення задач 

енергоефективності в будівництві та архітектурі є необхідність реалізації 

системного підходу, коли зважені рішення формуються найширшим колом 

фахівців – від архітектора до спеціаліста з інженерних мереж. 

Саме системний, інтеграційний принцип покладено в основу 

організаційних заходів, які реалізуються у КНУБА останнім часом.  

Зокрема, наказом ректора університету весною 2013 р. створено науково-

дослідну лабораторію з досліджень проблем енергоефективності в будівництві 

та архітектурі «Енергоцентр КНУБА».  

Метою створення «Енергоцентру» є наукові дослідження, супровід 

отриманих результатів і практичне впровадження інтегрованих 

ресурсоенергозберігаючих, екобезпечних проектних рішень та технологій в 

архітектурі, будівельній інженерії та суміжних галузях.  

Основними завданнями  «Енергоцентру-КНУБА» є: 

 Координація наукової роботи факультетів та кафедр КНУБА з вивчення 

проблем  енергоефективності в будівництві, охорони довкілля та розвиток 

співпраці з науково-дослідними установами, відомствами України й інших 

країн. 

 Аналіз діючих норм України та інших держав з енерго- та 

ресурсоефективності, систем сертифікації зеленого будівництва. 

 Розробка комплексних та системних підходів для впровадження  

інтегрованих енергоефективних технологій при проектуванні, будівництві та 

експлуатації будівель і споруд в різних природно-кліматичних та екологічних 

умовах України. 



 Вивчення і пошук вирішення інженерно-технічних проблем 

впровадження принципів енергозбереження  та екологічності в проектах 

будівельних об’єктів та містобудівних утворень. 

 Формування наукових основ енергоресурсозбереження в архітектурно-

будівельному комплексі.  

 Створення методологічних основ проектування, розрахунку та 

впровадження енергоактивних біосферосумісних об’єктів будівництва в умовах 

України. 

 Створення нових енергоефективних та екологічних конструкційних 

матеріалів та конструкцій з них для будівництва об’єктів.  

 Вивчення і вирішення проблем енергозбереження в архітектурно-

будівельній фізиці методами геометричного та комп’ютерного моделювання. 

 Вдосконалення методик розрахунку освітлення, акустики, інсоляції, 

сонцезахисту, геліоосвітлення біосферосумісних об’єктів в Україні.  

 Розробка  комплексних критеріїв оптимізації  інженерних систем 

(підсистем) вентиляції, кондиціювання, опалення, гарячого водопостачання, 

електропостачання, освітлення, водопостачання, водовідведення, автоматизації 

забезпечення необхідних параметрів мікроклімату і технологічних процесів. 

 Розробка рекомендацій з економічної та екологічної доцільності 

впровадження різних систем альтернативної енергетики в архітектурно-

будівельних об’єктах для конкретних природно-кліматичних районів України. 

 Розробка пропозицій з комплексного удосконалення систем національних 

нормативних документів в галузі енергоефективності в будівництві. 

 Вивчення і пошук вирішення інженерно-технічних аспектів проблем 

економіки, управління, менеджменту в енергоефективному будівництві. 

 Проведення підготовки та перепідготовки кадрів з питань впровадження 

інтегрованих енергоефективних технологій в архітектурі та будівництві, 

розробка доповнень та рекомендацій при проведенні учбового процесу 

студентів з урахуванням енергозбереження в будівництві. 

 Організація конференцій, виставок, ярмарок, симпозіумів, реклама  

розробок КНУБА, направлених на енергозбереження в будівництві. 

 Координація участі студентів та співробітників КНУБА у національних та 

міжнародних конференціях, форумах з енергоефективності  та  енерго-

збереженні в будівництві. 

Для проведення наукових досліджень з вивчення проблем 

енергоефективності КНУБА має сучасну інструментальну та лабораторну базу, 

зокрема: комплекс випробувальний для дослідження енергозберігаючих 

характеристик і довговічності будівельних конструкцій, виробів і матеріалів; 

комплекс випробувальний для експериментальних досліджень 

енергозберігаючих характеристик світлопрозорих фасадних конструкцій; 

мобільний вимірювальний комплекс для визначення енергозберігаючих 

характеристик будівель і споруд; сучасні комплекти для тепловізорного 

дослідження конструкцій; мобільний комплекс для визначення акустичних 

характеристик будівель і споруд; набір обладнання для проведення 

енергоаудиту. Слід зазначити, що завдяки сприянню керівництва університету 



інструментальна база «Енергоцентру КНУБА» постійно поповнюється 

сучасним обладнанням. 

Співробітники центру вже встановили наукові контакти з іноземними 

колегами з Росії (РААСН, НИИСФ, МГСУ, БГИТА, ОрёлГТУ, ННГАСУ), 

Польщі (Politechnikа Częstochowskа), Італії (Eutecna Energia), активно беруть 

участь у закордонних міжнародних конференціях різного рівня, публікують 

результати досліджень у закордонних наукових виданнях. 

Зрозуміло, що створення лабораторії «Енергоцентр КНУБА» - не данина 

моді, а можливість вирішення актуальних завдань, яка ґрунтується на створеній 

в університеті великій та різноплановій теоретичній базі, наявності 

високопрофесійних наукових кадрів, використанні сучасної інструментальної 

бази, традицій проведення конференцій, симпозіумів, обговорення наукових 

проблем з молодими вченими і студентами, можливостями використання 

напрацювань в учбовому процесі. 

Вже традиційно на базі КНУБА за підтримки МОН України проходить 

щорічна міжнародна конференція «Інтегровані енергоефективні технології в 

архітектурі та будівництві» - «ЕНЕРГОІНТЕГРАЦІЯ». Зокрема, в травні 2013 р. 

конференція відбулась за участі Міністерства регіонального розвитку, 

будівництва та житлового-комунального господарства України, Української 

асоціації з прикладної геометрії, Державного агентства з енергоефективності та 

енергозбереження, Академії будівництва України, Міжгалузевої асоціації 

«Укртеплокомуненерго», Національної академії природоохоронного та 

курортного будівництва, Асоціації енергоаудиторів України,  Міжнародного 

проекту «Green Building». В конференції приймали участь представники п’яти 

зарубіжних країн ( Білорусь, Італія, Німеччина, Польща, Росія).          

Наукова програма конференції, зокрема, включала в себе такі напрямки: 

 Системне впровадження питань енергоефективності в архітектурі і 

будівництві. Енергоефективна архітектура та містобудування, сучасні 

енергоефективні конструктивні рішення та матеріали. Створення та розвиток 

законодавчої бази в галузі енергозбереження. 

 Енергоефективні системи та технології енергогенерації, 

транспортування і споживання та розрахунку систем теплопостачання. 

Співробітники кафедри архітектурних конструкцій та Енергоцентру 

КНУБА ініціювали випуск науково-технічного збірника «Енергоефективність в 

будівництві та архітектурі», в якому  розміщуються статті, присвячені різним 

аспектам комплексного впровадження принципів енергозаощадження в 

об’єктах будівництва та архітектури, і який розрахований на працівників 

науково-дослідних та проектних організацій, викладачів, аспірантів та 

докторантів. 

Значні зусилля фахівців спрямовані на розробку та вдосконалення 

відповідної нормативної бази.  Проведені дослідження покладено в основу ряду 

патентів та  нормативних документів України, зокрема: 

Державні будівельні норми України. Конструкції будинків і споруд. 

Теплова ізоляція будівель. ДБН В.2.6-31:2006. 



Державні будівельні норми України. Конструкції будинків і споруд. 

Конструкції зовнішніх стін із фасадної теплоізоляції. Вимоги до проектування, 

влаштування та експлуатації. ДБН В.2.6-33:2008. 

Державний стандарт України. Конструкції будинків та споруд. 

Звукоізоляція огороджувальних конструкцій. Методи оцінювання. ДСТУ Б 

В.2.6-85:2009. 

Державний стандарт України. Конструкції будинків та споруд. 

Звукоізоляція огороджувальних конструкцій. Методи вимірювання. ДСТУ Б 

В.2.6-86:2009. 

Державний стандарт України. Будівельні матеріали. Матеріали 

звукоізоляційні і звукопоглинальні. Методи випробувань. ДСТУ Б В.2.7-

184:2009. 

Державний стандарт України. Проектування. Розділ 

«Енергоефективність» у складі проектної документації об’єктів. ДСТУ Б А.2.2-

8:2010. 

Державний стандарт України. Будинки і споруди. Настанова з розрахунку 

інсоляції об’єктів цивільного призначення. ДСТУ-Н Б В.2.2-27:2010. 

Державний стандарт України. Конструкції будинків і споруд. Методи 

визначення теплостійкості огороджувальних конструкцій. ДСТУ Б В.2.6-

100:2010. 

Державний стандарт України. Конструкції будинків і споруд. Метод 

визначення опору теплопередачі огороджувальних конструкцій. ДСТУ Б В.2.6-

101:2010. 

Державний стандарт України. Захист від небезпечних геологічних 

процесів, шкідливих експлуатаційних впливів, від пожежі. Будівельна 

кліматологія. ДСТУ-Н Б В.1.1 – 27:2010. 

Енергоефективність будинків. Розрахунок енергоспоживання на опалення та 

охолодження (EN ISO 13790:2008, IDT) ДСТУ Б EN ISO 13790:2011. 

Зміна № 2 до ДБН В.2.5-2006. Інженерне обладнання будинків і споруд. 

Природне і штучне освітлення (2012 р.). 

Зміна № 1 до ДБН В.2.6-31:2006. Конструкції будинків і споруд. Теплова 

ізоляція будівель» (2012 р.). 

Методичною основою подальших досліджень є монографії, підручники та 

навчальні посібники за тематикою «Енергозбереження та екологія в 

будівництві та архітектурі», які видані фахівцями КНУБА. 

Ще однією складовою розвитку напрямку є його адміністративно-наукова 

фіксація як наукової спеціальності діючої номенклатури з технічних наук у 

складі блоку «Будівництво». З цією метою у КНУБА за дорученням МОН 

України розроблено та передано до експертної ради на затвердження 

концепцію та паспорт наукової спеціальності «Енергоефективність будівель та 

споруд», яка дасть можливість створити відповідний консолідований науковий 

напрямок через захисти кандидатських та докторських дисертацій і, таким 

чином, підняти наукові дослідження на новий якісний рівень.  

 

 
 


